



张江科学城展示馆。摄影/孙中钦

六大硬核产业，打造高能级集群。到2025年，浦东六大硬核产业将全部达到“千亿级”。集成电路全产业链规模达到4000亿元实现3倍增，占全市比重提升至80%；生物医药产业规模力争突破2000亿元实现3倍增，占全市60%。航空产业规模1000亿元，占全市80%；汽车产业总产值4500亿元，占全市40%，其中新能源汽车占汽车的比重达到30%；成套设备产值2200亿元，占全市40%，信息产业营收规模5500亿元，占全市50%。

这是30岁的浦东，给自己定下了宏伟目标，也是给自己35岁的生日礼物之一。

超大城区，一流治理

“一流城市要有一流治理，要注重在科学化、精细化、智能化上下功夫。”2018年11月6日，习近平总书记来到浦东新区城市运行综合管理中心，透过一块实时更新的大屏了解上海城市精细化管理情况。总书记强调，既要善于运用现代科技手段实现智能化，又要通过绣花般的细心、耐心、巧心提高精

细化水平，绣出城市的品质品牌。

浦东作为上海国际大都市的超大城区，地域面积大、人口密集、经济活跃，单靠传统的人海战术难以实现精细化管理。为此，浦东抓住智能化这个“牛鼻子”，率先构建“城市大脑”，努力实现“一网统管”。

据悉，浦东新区这个调动着各类城市“体征”数据的“城市大脑”不断迭代升级，不仅嵌入更多百姓呼声强烈的专项模块，而且持续升级平台算法。渣土车治理、黑车治理、工地监管、河长制、居家安防、群租治理等一系列智能应用场景，更丰富的城市数据让“城市大脑”更智能。

比如，小小一个窨井盖，背后可牵涉十几个部门，真到了出事的时候，怎样才能最快找到管理方？面对这些城市运行潜在风险点，浦东新区“城市大脑”通过拆除系统“数据围墙”和部门“管理围墙”，以场景应用为导向，让数据在线上顺畅流通，让管理在线下快速精准。

与此同时，对坐拥东方明珠、上海迪士尼度假区等众多人气景点的浦东新区而言，如何管理高峰客流一直是一大难题。“城市大脑”上线后，工作人员可以通过记录着重要景点实时客流数的大屏，了解景区动态客流变化。